

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Сегодня
в номере

ПОСТОЯНСТВО И ПЕРЕМЕНЫ

Сейчас задавать вопросы о чем-то новом, совершенном на предприятии или в организации, значит получить риторическое «ничего». Потому как основная цель — продержаться, оставаться на плаву. А вот это-то сегодня удается далеко не всем. И речь идет об организации, которая получает за то, что делает, что заработано трудом и большими поисками, за вычетом, конечно, огромных налогов за все и все. Это мы вновь знакомимся с муниципальным предприятием «СРСУ-6» (руководитель В. А. Земляной).

(Продолжение на 2-й стр.)

МЕСЯЧНИК «СЕМЬЯ» —

второй этап комплексной операции «Подросток», проходящей в Ленинградской области. Его цель — выявление семей, нуждающихся в дополнительной помощи государства, обеспечение социальной и правовой защиты детей. Стр. 3.

«Горячий
телефон»
2-35-74
с 12 до 13
и с 16 до 17 часов

О. В. Савельева: «Чтобы добраться до города на ДОКе, необходимо нам делать большой крюк по центральному шоссе. Когда шел ремонт переезда у вокзала, то был открыт проезд для машин и велосипедов через железнодорожное полотно по улице Гавриловской. После ремонта там все перекрыли, да так, что даже на велосипеде не проехать. Нельзя ли вновь открыть его хотя бы для того, чтобы проходили пешеходы и проезжали велосипедисты?».

Отвечает заместитель главы администрации района А. В. ИЛЬИН:

— В названном месте через эту железнодорожную ветку переезда нет. Для того, чтобы там проходили люди и проезжали велосипедисты, надо оборудовать переезд, к которому есть определенные требования. Когда шел ремонт переезда у вокзала, бригада получала специальное разрешение в управлении железнодорожного транспорта на проезд транспорта через железнодорожную дорогу в районе улицы Гавриловской. Там стояли дежурные, был шлагбаум. Ремонт закончился, и разрешение стало недействительным. Согласно правилам безопасности там и перекрыли движение. Люди должны подчиняться этим правилам и добираться до своих участков все-таки безопасным путем.



Уже много лет в детской юношеской спортивной школе трудится хореограф отделения спортивной гимнастики Нелли Федоровна Пустовая. Она работает с мальчиками, и под ее непосредственным руководством выросло немало хороших гимнастов, защищавших честь не только города, но и области. К каждому из ребят Нелли Федоровна старается подходить индивидуально, ведь от этого зависит очень многое.

НА СНИМКЕ: Н. Ф. Пустовая.

Фото А. Зиновьева.

Навстречу 50-летию
Великой Победы

ПОДАРОК ГУБЕРНАТОРА

Хороший подарок получили в преддверии 50-летия Победы участники Великой Отечественной войны от губернатора Ленинградской области Александра Белякова. Их бесплатно подписали на газету «Ветеран», а государственный издательско-полиграфический комплекс «Вести» выпустил прекрасно оформленную книгу о партизанском движении в Ленинградском регионе. Бывшим партизанам торжественно вручили по экземпляру этого сборника на только что прошедшем областном слете.

Комитет по СМИ и по-
лиграфии правительства
Ленинградской области.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

Чественной войны, о военных полководцах и юных героях военных песен.

Среди пятых классов победу одержал 5д класс, а среди шестиклассников два победителя — 6г и 6д классы.

Преподаватель истории Евгения Владимировна Курочкина провела среди шестиклассников викторину о войне.

А сейчас ребята всех классов готовят выставку, посвященную юбилею Победы — на ней будут представлены детские рисунки, различные поделки.

Эту выставку увидят гости — 5 мая в школу придут ветераны войны. В честь их будет праздничный концерт, а потом ветераны разойдутся по классам, чтобы рассказать ребятам о тех грозных годах, о мужестве защитников Родины.

Т. КРЫЛОВА.

..02.. сообщает

Берегите велосипеды!

Пригрело весеннее солнышко, просох асфальт на улицах и дорогах, многих сланцевчан потянуло сесть за руль велосипеда (а еще лучше — мопеда или мотоцикла) и с ветерком промчаться на работу или в магазин за покупками. Тем более, что общественный транспорт поощряет к таким поездкам. Вот только беда в том, что вышеупомянутые двухколесные транспортные средства имеют далеко не все. Покупать — многим опять же не по карману. Вот и «запестрели» оперативные сводки ОВД сообщениями о кражах веломотортранспорта. Крадут, взламывая и спиливая замки, ну а то, что оставлено на улице без присмотра, «исчезает» буквально в мгновение ока.

В ночь на 16 апреля неизвестные подобрали ключ к замку сарайя, расположенному возле дома по улице Ленина, и украли мопед «Рига» темно-синего цвета с белыми крыльями.

В период с 14 по 15 апре-

О ПОДПИСКЕ на „Знамя труда“

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

С 24 апреля началась подписка на «Знамя труда» на второе полугодие 1995 года. Общая стоимость (катализная плюс стоимость доставки) полугодовой подписки — 38400 рублей, квартальной — 19200 рублей, месячной — 6400 рублей.

ВНИМАНИЕ!

По 6 мая включительно, если Вы частное лицо, Вы имеете возможность подписаться на газету «Знамя труда» на II полугодие по льготной цене: 28800 рублей с учетом доставки (19200 — редакционная цена плюс 9600 — доставка).

Льготная цена установлена только при условии подписки в целом на полугодие.

Юридическим лицам указанная льгота не предоставляется. Подписной индекс «Знамени труда» — 55029.

УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ,
ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ!

Приближается 9 Мая — 50-летие Победы в Великой Отечественной войне. Если Вы имеете желание поздравить ветеранов войны, тружеников тыла на страницах газеты «Знамя труда», просим заранее побеспокоиться — представить тексты поздравлений в редакцию до 4 мая 1995 года.

КУМИ
СЛАНЦЕВСКОГО
РАЙОНА
СООБЩАЕТ.

Что победителем состоявшегося 20 апреля 1995 года коммерческого конкурса по продаже имущества муниципального предприятия книжного магазина «Родина» стало физическое лицо — Иванов М. Ф.

КУРС ДОЛЛАРА США
НА 25.04.95 Г.

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 5010 рублей, продажа — 5100 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сберегательного банка России: покупка — 5000 рублей, продажа — 5150 рублей.

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района больших изменений в оперативной обстановке не произошло — продолжался незначительный рост количества зарегистрированных сообщений о преступлениях и происшествиях. Всего их зарегистрировано 79, на 7 больше, чем в течение предыдущей недели. Впрочем, праздники всегда немного осложняют оперативную обстановку.

Кроме этого, в течение недели было выявлено 288 (+11) административных правонарушений. 155 сланцевчан (+6) находились в общественных местах и на улицах в состоянии алкогольного опьянения, за что и были привлечены к ответственности, причем 30 (-15) любителей спиртного пришлось поместить в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство наказаны 28 человек (+4).

Ля из ванного помещения дома, расположенного на 2-й линии, исчез черный велосипед с передним крылом зеленого цвета.

В течение апреля неизвестные, распилив дужку замка на сарайе, расположенному во дворе дома по улице Дзержинского, похитили два мопеда «Карпаты» красного и зеленого цветов, а также складной велосипед «Спорт» красного цвета.

18 апреля от дома по улице Жуковского украли велосипед, оставленный без присмотра, который был возвращен потерпевшему.

В период с 8 по 14 апреля из кладовой комнаты, расположенной возле входа в подъезд дома по улице Партизанская, неизвестные, сломав навесной замок, украли складной велосипед «Десна» зеленого цвета.

В ночь на 21 апреля был сорван навесной замок с сарайя, расположенного во дворе дома по улице Кирова, и украли находившиеся там мотоцикл «Ковровец» и мопед «Рига-13». В ходе оперативно-розыскных мероприятий лица, подозреваемые в совершении этого преступления, задержаны.

на муниципальных предприятиях

ПОСТОЯНСТВО И ПЕРЕМЕНЫ

(Начало на 1-й стр.).

Как видим, и название осталось прежним, лишь принадлежность иная, — местная, привилегия которой в первую очередь отзываться на нужды города. В этом коллективе есть все необходимые специалисты, чтобы провести ремонт любых зданий, в том числе и квартир сланцевчан — с заменой сантехники, трубопроводов, кровли, косметической отделки и плотницких работ, остекления. Многие объекты в городе уже отделаны руками штукатуров и маляров из бригад Екатерины Чижковой, Надежды Малининой. Прекрасные мастера по многим строительным профессиям Александр Николаев, Александр Гаврилов. Особенно по плотницкому и столярному делу. Они и в цехе на станках работают, изготавливая оконные рамы, филенчатые двери. Электриком работает Виктор Киселев, но и на склеивании линолеума ему нет равных. Он вообще к работе относится ответственно и даже ревностно, с достоинством. Да и кровельщики бригады Виктора Федотова, работающие по договору, свое дело выполняют и быстро, и качественно.

Мобильность в действиях, реагирование на любые замечания, предложения, обязательность перед заказчиком — вот эти качества выгодно отличают эту подрядную организацию. Пока что им приходится искать заказы, учитывая сложную экономическую обстановку. Предприятия и организации и рады бы строить, ремонтировать (все выходит из строя), но нет на это средств. Так что и СРСУ было загружено в зимний период от силы на 30—40 процентов. Даже с учетом того, что поиски работы завели в другие районы.

И все же организация живет. Это обнаруживается и

внешне. Во-первых, ожила цеха. Восстановлены станки, один из них универсальный, по обработке дерева и изготовлению различной фурнитуры. Ожила также и техника, которая в основном возродилась, можно сказать, из хлама. Тут, конечно, организационная заслуга не только Земляного, но и механика Игоря Колтуновича, в то время как непосредственно строительными работниками руководит прораб Андрей Романов.

Казалось бы штрих, но как он о многом говорит: в управлении, и в то же время бытовом и частично производственном здании обустроены душевая, сауна и комната отдыха. Забота о людях, конечно же, замечена, особенно такое удобство будет выручать в летнее время, когда в городе грозит закрытие одной бани и отсутствие горячей воды в домах. Валерий Александрович обещает, что по графику будет протапливание котельной СРСУ, чтобы рабочие могли помыться и отдохнуть. Но еще, что, наверное, самое главное: здесь все-таки выплачивается заработка плата. Задержка была небольшая, но за март деньги трудающиеся СРСУ-6 получили. Выдачу зарплаты руководитель считает первой обязанностью. Иначе как же жить, строить отношения, как планировать дела, если люди тебе как руководителю не будут верить.

Побывав здесь, без труда и лишних расспросов чувствуешь какое-то необычное для сегодняшнего общего состояния желание жизнеутверждаться. Дарованная организация администрации города — самостоятельность, без каких-либо дотаций — а это было первоначальное условие при приеме руководителем В. А. Земляного — заставили искать пути выживания. И результаты оправдываются. Все-таки уже за короткий срок завоев-

ван авторитет, и заказчики желают работать с этой организацией. Кроме того, строители предоставляют и населению широкий круг услуг. В практике уже — изготовление лоджий, замена сантехнического оборудования, перестилка полов в квартирах. Но все это пока не массовое, да и не выгодное. Но для населения все равно будут работать. Вот и потрудились здесь как следует еще над одной задумкой — созданием своего магазина.

При посещении СРСУ-6 совершенно неожиданно наткнулась на магазин, прочитав вывеску. Довольно просторное, уютное помещение, отделанное обожженой рейкой — и прилавок, и полки. Оказывается, магазин открылся только что, рассчитан он на делового, хозяйственного покупателя, занимающегося самостоятельным ремонтом дома, огородничеством. Здесь многое — от электролампочки, мастерка, лопаты, рабочей одежды до ванны и сантехнического фаянса — можно приобрести для дома и работы. Здесь и собственная продукция СРСУ-6 — шлакоблоки, заготовки для рам, дверей, рейки. Цены? Убеждают, что они ниже процентов на 20 тех, что в городских магазинах. И заведующая, и продавец-кассир (за самым современным кассовым аппаратом) — работницы СРСУ, зав. отделом кадров и инженер по технике безопасности. Это в целях их полной дневной загрузки. Хотя можно представить, каких хлопот это доставит молодым женщинам. Но и здесь может быть перестройка, в зависимости от того, как пойдут дела.

Похоже, в этой организации готовы к любым переменам, лишь бы они приносили пользу да материально жить стало бы легче. А вообще здесь не потеряна вера в лучшую жизнь. Уверены, что во всей системе что-то изменится, в той же налоговой политике, которая сегодня сдерживает каждый шаг.

О. СВЕТЛОВА.

ПРОБЛЕМА

Настоящим подарком горожанам от администрации города можно считать недавно открывшийся плавательный бассейн при школе № 6. За три месяца успешной работы у сотрудников бассейна было немало хлопот — решались вопросы с комплектованием оздоровительных групп, собственными силами пришлось устранять некоторые строительные недоделки. Но вот вроде бы все вопросы утряслись. Сланцевские ребята, среди которых, по словам завуча, мастера спорта по плаванию Ю. В. Голодникова, немало способных учеников, с удовольствием посещают занятия. Но перед работниками бассейна на сегодняшний день стоят вопросы чисто административного порядка. О них рассказывает Ю. В. ГОЛОДНИКОВ:

— Прежде всего хочу отметить, что о возникновении нынешних проблем коллектив нашей школы знал заранее. О том, что мы после четырех месяцев работы будем вынуждены остановиться из-за отключения горячей воды в городе, все знали еще прошлой осенью. Закрытие бассейна по всем санитарным нормам возможно на срок не более, чем на два месяца, иначе нам не

избежать неприятных последствий чисто технического характера. Усугубятся строительные просчеты, с которыми мы сейчас справляемся собственными силами. И очевидно, что ремонт бассейна перед его пуском с началом нового отопительного сезона потребует материальных затрат. Но технические последствия остановки бассейна — это еще потери. За три месяца работы у наших детей завершился адаптационный период, они начали набирать спортивную форму. Потом надо будет начинать все сначала. Необходимо добавить, что весь коллектив бассейна, а это высококвалифицированные специалисты, на подготовку которых затрачены немалые средства, останется без работы на период отключения горячей воды. Нет полной гарантии, что они вернутся после вынужденного отпуска на прежнее место работы. А сколько сил и средств уже затрачено на открытие и пуск бассейна! Кстати, о средствах. Теперь, казалось бы, самое время подумать о развитии платных услуг и за счет этого получать немалые средства, которые окупят материальные затраты на строительство бассейна. Ведь бюджету нашего города бас-

сейн обошелся недешево. Да и сейчас бассейн каждый час «съедает» 132 тысячи рублей. Есть возможность изменить режим работы бассейна, чтобы оказывать платные услуги, есть и спрос на них. Уже сейчас работников бассейна буквально «атают» и дети других школ, и их родители, готовые заплатить деньги за удовольствие поплавать в бассейне хоть несколько часов в неделю.

БУДЕТ ЛИ РАБОТАТЬ БАССЕЙН

О возможности развития платных услуг рассказывает начальник городского комитета образования Н. Н. ЦУХЛОВА:

— Конечно, мы заинтересованы в том, чтобы получить дополнительные средства на погашение затрат по содержанию бассейна. Говорить о том, что платные группы окупят все затраты, нереально, так как основное время работы бассейна должно быть использовано на учебный процесс непосред-

Есть такое общество «Союз — Чернобыль»

26 апреля 1995 года исполняется 9 лет со дня Чернобыльской катастрофы, затронувшей судьбы миллионов людей. Этот день, 26 апреля, по распоряжению Президента РФ объявлен Днем памяти погибших в радиационных катастрофах. Для ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС был привлечено множество народа. В настоящее время в Сланцах и Сланцевском районе числится 80 человек — участников ликвидации последствий катастрофы, эвакуированные из различных зон, а также дети, родившиеся после Чернобыльской катастрофы.

14 мая 1994 года было решено на собрании чернобыльцев создать добровольное общество «Союз — Чернобыль» Сланцевского района. Инициативная группа «ликвидаторов» занялась этим делом. За истекший период была проведена организационная работа, работа по составлению Устава общества, регистрация его в Министерстве юстиции. И вот 14 ноября 1994 года добровольное общество «Союз — Чернобыль» зарегистрировано в Министерстве юстиции РФ как юридическое лицо.

Целью общества является объединение усилий членов общества для оказания помощи по защите прав и законных интересов участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, их семей, а также граждан, пострадавших в результате аварий на других атомных станциях, оказания всесторонней помощи и содействия в улучшении их медицинского и социального обеспечения.

Согласно статье 13 Закона РФ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», в члены общества могут быть приняты граждане, пострадавшие, так и члены их семей, а также любой гражданин, достигший 16 лет, разделяющий его цели и задачи, признающий Устав и уплативший взносы. В состав общества в виде кол-лективного члена могут быть приняты трудовые коллекти-ви предпринятий, учреждений и организаций, объединения граждан.

Прием в члены общества осуществляется советом общества на основании личного заявления. Член общества обязан: соблюдать требования Устава общества, активно участвовать в его работе, выполнять решения органов управления общества, своевременно уплачивать членские взносы.

Член общества может добровольно выйти из состава общества на основании личного заявления.

Высшим органом управления общества является конференция, которая созывается один раз в год. В период между конференциями работой общества руководит совет общества.

За прошедший после регистрации общества период была выполнена определенная работа. Был решен вопрос о бесплатном отпуске, а также и о льготной оплате лекарств чернобыльцам, поставлены на медицинский контроль и учет дети, родившиеся после 26 апреля 1986 года от тех, кто подвергся радиационному воздействию. В настоящее время установлены связи с обществом «Инвалиды Чернобыля» в Санкт-Петербурге, получена гуманитарная помощь для инвалидов, проживающих в Сланцах. При содействии руководства пассажирского транспортного предприятия решен вопрос о помещении под офис общества. Здесь будет осуществляться по вторникам, с 10 до 17 часов, начиная с мая текущего года прием членов общества, а также желающих вступить в общество.

Р. МУХАМЕТШИН,
председатель совета ДО
«Союз — Чернобыль».

— Бассейн до окончания отопительного сезона будет работать. Вопрос о его функционировании в летнее время решался еще прошлой осенью и решается сейчас. В случае закрытия бассейна на работников действительно придется отправить в отпуск без содержания.

КОММЕНТАРИЙ.

Может быть, кому-то поднятие проблемы бассейна покажется несвоевременным, и коллектив школы № 6 обвинят в том, что еще ничего не случилось, а они уже предвидят худшее. Действительно, у администрации города, у людей, ответственных за решение этого вопроса, много неотложных дел. Но ясно одно — если закрытие бассейна все же произойдет, то потребуются немалые усилия и средства, чтобы вновь наладить его функционирование. Искренне хочется верить в то, что наши опасения не оправдаются.

В. ГАЛКИНА,
обществ. корр.

МЕСЯЧНИК „СЕМЬЯ“

В течение первой половины месячника специалистами службы социальной защиты населения обследовано 27 семей.

Однинадцати семьям, дети которых состоят на учете в отделении профилактики преступлений несовершеннолетних, оказана материальная помощь в виде продуктовых наборов.

ИЗ РЯДА СЧАСТЛИВЫХ

В последнее время все чаще можно услышать или прочитать в газетах, как много стало случаев, когда родители или один из них лишились родительских прав, когда дети, лишенные родительского внимания, а точнее, брошенные на произвол судьбы, голодные, запущенные, попадают в больницы, приемники - распределители. Когда горе-родители ведут непристойный образ жизни, нигде не работают, пьянствуют, пропивая те крохи, которые они получают в виде пособия на детей. Растет детская и подростковая преступность. И это прискорбно.

В связи с этим я хочу привести совершенно противоположный пример.

Рядом с моим домом живет семья, многодетная семья, в которой шестеро детей. На протяжении нескольких лет я наблюдаю за этой семьей. Матери, Галине Валерьевне Семеновой, сейчас немногим более 30 лет. В свое время она носила бы почетное звание «Мать-Героиня». Так сложилось в жизни у Галины, что будучи совсем еще молоденькой, но уже матерью четверых детей, она осталась одна с этими крохами. Вот тут-то вскоре в их семью вошел человек, который и стал ее мужем и отцом ее детей. Это Николай Михайлович Гуков. Дети уважают его и зовут папой. Сейчас у них уже шестеро детей: пять мальчиков и одна девочка. Старшему — 15 лет, а младшему — 4 года.

Каждый, кто читает сейчас эту заметку и знает все трудности нашей настоящей жизни, невольно подумает: «А как же они живут и как, должно быть, им трудно живется!». Еще бы! Только за один присест за столом нужно восемь кусков хлеба отрезать, восемь тарелок супа налить, не говоря уже о чем-то другом. При своих чебольших заработках да плюс мизерных пособий на детей, которые выдаются с задержками, Галя и Коля умудряются как-то выкручиваться из трудного положения. Хочу отметить, что в семье все же — МАТЬ всему голова! Сейчас, наверное, трудно найти такого мужчины, который бы не выпивал совсем. Но если в семье запьет мать, то результаты последствий будут плачевными. Исчезнет такое понятие, как ЖЕНЩИНА-МАТЬ-ХРАНИТЕЛЬница семейного очага, ослабнут тормоза для всевозможных неблагоприятных поступков. Случится все то, с чего я начала свою статью.

Галине и Николаю хочется выразить теплые слова благодарности за то, что у них растут хорошие дети, успешно учатся в школе. Андрей заканчивает 9 класс, Валера — 7-ой, Миша — 6-ой, Антон — 5-ый, Оля — 2-ой и Саша еще дошкольник. Среди них нет трудных детей, никто из них не стоял на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. Обыкновенные дети. Андрей — старший из всех детей, и он уже осознает, что на него равняются младшие братья, а поэтому нужно быть примером для подражания.

Кто из нас в их возрасте

не шалил, не бегал за мячом, не лазил в соседний сад за яблоками (чужие-то вкуснее)? Хотя за это и получали взбучку от родителей. Самое главное, чтобы не хулиганили. А шалость, баловство нужно отличать от хулиганства. А если кто и чувствует за собой грешок, то пусть он будет для него последним.

Дети у Галины с Николаем всегда чистые, аккуратные, одетые, опрятные. Они ничем не отличаются от тех детей, где их в семье один или двое. И заслуга в этом, прежде всего, мамы Гали. Летом все веревки на улице завешаны ребячим бельем. А зимой — на кухне. И так каждый день. Да и сама она и ее муж всегда в порядке.

Наверное, у нас в городе не так уж и много семей, где шесть и более детей. Поэтому желательно, чтобы такие семьи особо поощрялись и всячески поддерживались.

Л. ЛИ,
жительница города.

НАДЕЮСЬ НА ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ

Огромную озабоченность вызывает рост числа неблагополучных семей. Особенно за последний год. Каждый день я получаю по 5—10 сигналов о том, что брошены дети, родители пьют. Сталкиваемся с тем, что родители не только бросят детей, но и сами скрываются. Чаще всего это семьи, приехавшие в город и район из крупных городов, поменявшие жилье. С нача-

до создания органов социальной защиты главным организатором месячника по охране прав детства был городской отдел образования. В планах месячника было немало культурных мероприятий, на которых встречались опекуны, семьи с детьми-инвалидами, сироты. Были праздники для детей в садах и в микрорайонах. Сейчас по причинам, о которых говорила Зоя Анатольевна, мероприятия носят другой характер.

В работе с брошенными детьми широко используем опеку и попечительство. Если раньше опекуном мог быть только родственник, то сейчас подбираем просто хороших людей. Радует, что несмотря на трудности сегодняшней жизни, их у нас очень много. Кто-то просто сообщает, где находятся беспризорные дети, кто-то подкармливает их. Я очень признателна людям за это. Звонки, которых я ежедневно принимаю десятки, всегда доброжелательны, реплик «Куда вы смотрите?» я не слышала уже давно.

Среди опекунов у меня есть свой актив, на помощь которого я могу рассчитывать в любой момент. Это Г. В. Троицкая, П. М. Тишко, К. Ф. Ильина, Г. Ф. Ляхова. Это замечательные люди. Когда оформляем опеку, то несем огромную ответственность за детей. И потому в зоне нашего внимания всегда и молодые опекуны, и опекуны со стажем. В последнее время, разговаривая с людьми, я часто им привожу в пример Вячеслава Бурмистрова. После лишения матери родительских прав

Кабинет З. А. Фадеевой никогда не бывает без посетителей. Приходят за советом, за помощью, а в последнее время часто — за справкой. Особенно много желающих получить согласие отдела образования на приватизацию, продажу или обмен жилья. Зоя Анатольевна старается вникнуть в каждую ситуацию. Ведь она, зачастую, единственная отстаивает права детей. Родители в погоне за маячущими впереди деньгами забывают о будущем своих детей. Поэтому и растет печальная статистика.

НЕТ ТЕПЛА В РОДИТЕЛЬСКОМ ДОМЕ

Забота не впрок

Самая дальняя деревня, где побывала комиссия — Овсище. Глава администрации волости Нина Николаевна Самуйлова подготовила список из десяти семей, которые у нее вызывают наибольшую тревогу. Все семьи — неблагополучные. Знакомиться с ними не пришлось, потому что и в милиции, и в социальной защите фамилии эти у всех на устах. Ивановы, Сидоровы, Комаровы, Блохины... От такого количества опеки и внимания, которые достаются им, давно можно было стать образцово — показательными семьями.

Очень «душевной» получилась беседа с Верой Ивановной Блохиной. Стоя в комнате, где паутина свисает до пола, а за стеклами света белого не видно, хозяйка обвинила всех и каждого в отсутствии внимания к ее семье. Всплакнула даже, жалуясь на горькую долю. Но кто же виноват в том, что за прошлое лето на выделенном участке не выращено ни одного куста картошки? Кто виноват в том, что все стремления и

ПРЕДСТАВИТЕЛИ социальной защиты населения и отделения профилактики преступлений несовершеннолетних ОВД побывали в нескольких деревнях района. По рекомендации администраций волостей были обследованы семьи, нуждающиеся в помощи государства.

желания для нее и мужа ограничиваются рюмкой водки? В доме — ни кусочка хлеба.

Совсем с другим настроением вышли мы из квартиры Ивана Александровича Буранова. Так получилось, что он вместе со своей матерью воспитывает двух дочек. Обе школьницы, одна учится в первом, другая в третьем классе. Присутствие мебели в квартире — это явление нормальное, но после посещения квартиры Блохиной, где на три комнаты две кровати, все воспринимается иначе. Отвлекли Ивана Александровича от плиты — готовил обед девочкам. Нелегко мужчине справляться с обязанностями хозяйки, но он старается, Н. Н. Самуйлова считает, что никто в деревне не может сказать о нем плохого слова.

Лишние родительские права — крайняя мера. И если родители еще в состоянии это понимать, местные власти делают все возможное, чтобы сохранить семью.

Борьба за детей Н. И. Зайцевой, за нее саму идет сейчас у Н. Н. Самуйловой. В семье пять детей, младшему семь месяцев. Документы на лишение родительских прав подготовлены, но дан последний шанс. В наш приезд отец семейства жаловался: «С марта денег не дают. Всей деревне уже должны — кому булку хлеба, кому банку сахара...». Сейчас в семье затишье. И встречный вопрос многодетной мамы: «На что пить, денег-то не дают?» — надеемся, совсем не означает то, что первой покупкой с по-лучки будет бутылка водки.

Кормят метлы и брусличный лист

Каким образом выживают некоторые семьи в Старополье — трудно понять. Если в Овсище безработным представляется временная работа в полеводстве, то в Старополье работы нет никакой. Благо лес выручает. Иначе что делать Мише Алексееву с матерью, где в семье нет ни копейки дохода? Он закончил школу № 7, специальности нет. Даже если бы и была, это ничего не изменило бы. Хотел встать на учет в центр занятости — люди отсоветовали. На билеты до Сланцев потратишь больше, чем получишь. Глава администрации Старопольской волости Тамара Александровна Веникова подтвердила, что многие сельчане после подорожания билетов на автобусы вынуждены были отказаться от посещений центра занятости. Нет смысла. Всю зиму Алексеевы заготавливали метлы. Тем и ссыты были. Сейчас — брусличный лист.

Та же история и в семье Л. А. Болстрим. У нее пять детей, но с ней сейчас живут трое, в том числе и шестнадцатилетняя дочь с месячным ребенком. «Зиму метлы готовили, сейчас брусличный лист собираем. За квартиру 73 тысячи надо платить — где взять? 15 тысяч за метлы заработаешь — только на еду».

Мудрецы говорили: «Человек сам хозяин своей судьбы». Многие из тех семей, где мы побывали, не заготовили себе ни килограмма картошки на зиму. Ни в одной квартире людей, приведших с дарами намерениями, не встретили радушно. А Е. В. Шульгина, нигде не работающая мать двоих детей, нагрубила, заявив, что нечего к ней ходить и ее позорить. Не было бы у нее двух несчастных мальчишек, никто бы к ней не пошел. Ее друзья накормят и напоят, а о детях некому позаботиться.

Страшно видеть голодные глаза

Обстановка и ситуация в семьях, с которыми комиссия предложила познакомиться специалист Выскатской волости Лариса Станиславовна Белова, мало чем отличалась от того, что мы видели в других деревнях. Пьяньство родителей, голодные дети, нищета.

А. О. Баслярова променяла на водку из квартиры все, даже линолеум с пола. Второклассник Андрей не мог вспомнить, что он кушал утром. От грозных криков матери и брата ее: «Что ты, не мог сказать?» — мальчик еще больше вжался в стену и смотрел на взрослых, как затравленный волчонок.

Комок в горле и слезы на глазах стояли у всех, когда вышли из комнаты Н. В. Сидоровой. Год назад семья приехала из Таджикистана. Зарегистрировались как беженцы. Получили комнату в общежитии. Вместе с матерью приехали двое детей — мальчики 12 и 3 лет. Хозяйки дома не было. Как сказала Л. С. Белова, желания найти работу у нее не возникло. Продуктов в доме нет. Денег тоже. Шестиклассник Паша готовил обед своему братику — в кастрюле с водой плавало несколько картошин. Большие печальные глаза мальчика заставляли сжиматься сердце.

На комиссии по социальной защите волости решено было отказать этой семье в продуктовых наборах. Из-за отсутствия желания у матери работать. Страдают дети. Но как заставить мать страдать собственным детям? Продуктовые наборы, которыми социальная помощь старается поддержать некоторые семьи, часто достаются не детям, а сбутыльникам родителей. И все же ищут возможности помочь детям. Трех детей семьи Выростковых решено кормить в столовой АО «Роди-на».

* * *

Комиссия, в составе которой были: ведущий специалист социальной защиты семьи, материнства и детства Н. Н. Кулнич, специалист социальной защиты Л. К. Волкова, инспектор отделения профилактики преступлений несовершеннолетних А. И. Смирнов, подготовила документы обследования всех семей, в которых побывала. Какой вид помощи будет оказан семьям, зависит от возможностей социальной защиты.

Н. СТЕПАНЕНКО.

ПОБЕДНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ ШЕСТИКЛАССНИЦ ШКОЛЫ № 5

15 апреля в г. Гатчина проходил междугородний турнир по баскетболу, организованный профессиональным баскетбольным клубом «Россия». Наш город представляли сборные команды девочек и мальчиков 5—6-х классов школы № 5 — сильнейшие по итогам кругового турнира «Весенние надежды-95», и сборная юношеская команда города в составе А. Афанасьева, С. Васильева, А. Чуфлакина, Д. Мартынова, К. Лифиренко, А. Андреева.

К сожалению, не все сильнейшие баскетболисты этих команд смогли выехать на соревнования, т. к. расходы на поездку и вступительный взнос турнира ребята вынуждены были оплачивать сами.

Однако, несмотря на эти объективные проблемы с составом и усталость после долгой дороги и ночевки, наши сланцевские команды показали игру хорошего класса. Младшая команда мальчиков проиграла, правда, с достаточно внушительным счетом. А вот юноши

на равных сражались с чемпионами Ленинградской области, хотя в итоге и уступили.

Надо отметить, что игру наших соперников отличали в первую очередь жесткость в защите и полная самоотдача в борьбе за мяч. То есть, если в техническом плане наши ребята не уступали, то в главном — желании победить чуть ли не любой ценой — гатчинцы были «выше на голову».

И как раз в этом компоненте «нашла коса на камень» в матче команд девочек. Проигрывая по ходу матча 10:18, наши девочки сумели проявить такой характер и волю к победе, что, к концу встречи им удалось сравнять счет 18:18. А затем потребовалось еще три(!) дополнительные пятиминутки, чтобы выявить победителя. Со счетом 24:23 этот труднейший и в физическом, и в психологическом плане матч выиграла сланцевская команда.

По итогам турнира кроме дипломов за I место девоч-

Спорт

кам и за II место мальчикам и юношам, были вручены, прямо как у профессионалов, и денежные премии лучшим игрокам. Большини премиями (10 тысяч рублей) были отмечены среди наших участников Ю. Морозова и А. Афанасьев, малыми премиями (5 тысяч рублей) — И. Сергеева и А. Овлаховский.

Была также отмечена уверенная игра Е. Кудрявцевой, М. Румянцевой, С. Алексеева и А. Андреева.

В. НИКИТИН,
преподаватель физкультуры школы № 5.

НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ПРИГЛАШАЕТ

коллективы и частные лица со своими объемами работ.

Выплачивается 97,2% от суммы договора.

Есть лицензия на строительные работы.

С.-Пб. Тел. (812)356-80-69. Т/факс 355-62-29.

АО «АВРОРА»

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ И ТЕХОБСЛУЖИВАНИЕ импортных и отечественных кассовых аппаратов;

ввод в эксплуатацию, изготовление клише, модернизация;

КАССОВЫЕ АППАРАТЫ, разрешенные для применения;

ЧЕКОВАЯ И КРАСЯЩАЯ ЛЕНТЫ; СЧЕТЧИКИ И ДЕТЕКТОРЫ КУПЮР, лампы УФ;

ТОРГОВЫЕ ВЕСЫ.

Телефоны: (812)556-86-58, 556-66-71, 556-75-87.

Организациям и населению предлагаются перевозки автомобилем ГАЗ-3507 (самосвал) до 4,5 тонны.

Продается дом в д. Задонщина.

Тел. 2-56-91 до 22 часов.

АОЗТ «ФАНГ»

ПРОДАЕТ

вязальные машины 5, 6, 8, 10 класса, ручной аппарат «Симак», швейные машины, оверлоги, флизелин. Звонить по тел. 2-26-81 (с 10 до 15 час.).

Меняю комнату 17 метров в центре С.-Пб на двух- или трехкомнатную квартиру новой планировки в Сланцах. Тел. 2-28-59 с 19 до 20 часов.

Продается: 1. Недостроенный дачный дом в деревне Подкуре и участок 15 соток. 2. Двухкомнатная квартира во Гдове в доме со всеми удобствами на 2 этаже. Телефон во Гдове: 92-441.

Продается: двухкомнатная и трехкомнатная квартиры новой планировки. Тел. 25-457.

Продается трехкомнатная квартира по ул. Ленина, д. 26 (м-н «Спортивары»). Звонить по телефону: 25-265.

Продается сруб дома. Обращаться по тел. 7-57-66.

Коллектив работников АООТ «Автомобилист» выражает соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти ветерана труда ПОЗДЕЕВА Дмитрия Павловича.

Коллектив ИТР, ветераны шахты им. С. М. Кирова выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ГЕРОВИЧА Эдуарда Григорьевича.

Коллектив АООТ «Ленинградсланец» глубоко скорбит по поводу смерти ГЕРОВИЧА Эдуарда Григорьевича и выражает искреннее соболезнование его родным и близким.

Выражаем искреннее соболезнование Марине Приходько и детям в связи с безвременной кончиной мамы и бабушки ПЕТРОВОЙ Зинаиды Федоровны.

Друзья.

Коллектив АОЗТ «Ареоль» искренне соболезнует Владимиру Эдуардовичу Геровичу в связи со смертью его отца.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ ПРАКТИКУМ

Сегодня мы представляем Вам новую рубрику «Психологический практикум». В материалах новой рубрики мы постараемся осветить некоторые вопросы социальной психологии. Советы наших психологов помогут Вам избежать конфликтных ситуаций на работе и в семье, разобраться в проблемах подростков. Мы предоставим Вам возможность оценить собственное поведение, Ваш характер, публикуя в рамках рубрики различные мини-тесты современных психологов.

«Как лекарство не достигает своей цели, если доза слишком велика, так и порицание и критика — когда они переходят меру справедливости».

А. ШОПЕНГАУЭР

Почему возникают конфликты между людьми? На первый взгляд может показаться, что причин для них больше, чем достаточно. Однако за этими причинами скрыты более общие закономерности, приводящие к конфликтам.

Каждый из нас не раз наблюдал, как одна и та же фраза, сказанная разными людьми, производит различный эффект: одних радует, других раздражает, третьих попросту оставляет равнодушными. Все дело в том, в какой степени то или иное сообщение отвечает потребностям и интересам того, кому оно предназначено. Не только обидные фразы или колкие словечки, а столкновение интересов и потребностей — вот истинная причина конфликтов. Одно и то же сообщение, может быть даже и не очень приятное по своему содержанию, можно высказать так, что навсегда оттолкнешь от себя человека, или же так, что он проникнется к тебе дружескими чувствами. Интересный пример подобной ситуации приводит в своей знаменитой книге «Как завоевать друзей и оказывать влияние на людей» Дейл Карнеги.

Один хозяин сделал ремонт в своей квартире, затратив при этом большие средства. Желая услышать мнение соседей по поводу ремонта, он пригласил к себе одного из них. После осмотра квартиры тот спросил: «И сколько же все это

МОЖНО ЛИ ИЗБЕЖАТЬ КОНФЛИКТОВ?

стоило?». Услышав от хозяина ответ, сосед воскликнул: «Да вас просто ограбили!» — и ушел. Растроившись, хозяин позвал другого соседа. Тот, осмотрев квартиру, также поинтересовался стоимостью ремонта. Услышав названную сумму, сосед улыбнулся и произнес: «Да! Если бы я мог позволить себе такую роскошь!..». Хотя ответ и содержал в себе тот же смысл, что и ответ другого соседа, тем не менее он не унижал достоинства хозяина. Каков же итог? Первый сосед навсегда остался врагом хозяина, а второй стал его лучшим другом. Умение высказывать не очень приятную для собеседника мысль, соблюдая при этом психологический тон — это своего рода искусство. К сожалению, не все в полной мере владеют этим искусством.

Теперь, уважаемые читатели, давайте посмотрим, как мы ведем себя в конфликтных ситуациях и как пытаемся выйти из них. Есть два способа выхода из конфликтной ситуации. Первый — когда отыскивается и устраивается сама причина конфликта. Второй — когда причина конфликта не устраивается, и накопленное недовольство и раздражение выплескиваются в другое русло или на других людей. К сожалению, в большинстве случаев мы поступаем именно по второму варианту, когда эмоции выплескиваются наружу, порой даже в грубой форме.

Наблюдение и анализ кон-

фликтных ситуаций показывают, что в восьми случаях из десяти конфликта можно было бы избежать, если бы при общении люди были чуть-чуть терпимее, сдержаннее, добре по отношению друг к другу.

Очень часто поводом для конфликта служит проявление в общении чувства собственного превосходства, которое оскорбляет собеседника, например, высказывания

типа: «Ты совершенно ничего не понимаешь в этом вопросе, поэтому лучше помолчи», «Запомни раз и навсегда», «Ты умный человек, а говоришь такие вещи...» и т. п.

Общеизвестно, что одно и то же критическое замечание можно сделать и в сидячей, и в несидячей форме. Вот несколько примеров.

Подбадривающая критика: «Ничего, в следующий раз сделаете лучше. А сейчас, что ж, не получилось».

Критика — упрек: «Ну что же Вы? Я на Вас так рассчитывал!».

Критика — сожаление: «Очень жаль, но должен отметить, что работа выполнена некачественно».

Критика — надежда: «Думаю, в следующий раз вы сделаете это задание лучше».

Критика — смягчение: «Наверное, в том, что произошло, виноваты не только Вы...».

Конструктивная критика: «Работа выполнена неверно. Что собираетесь теперь принять?».

Критика — сомнение: «Я очень опасаюсь, что в следующий раз работа будет выполнена на таком же уровне!».

Критика — требование: «Работу Вам придется переделать».

Критика — замечание: «Не так сделали. В следующий раз советуйтесь со старшими!».

Критика — укоризна: «Почему вы выполнили это задание неаккуратно и не во времени?».

Критикуя кого-либо, необходимо для предотвращения конфликта избегать, насколько это возможно, обвинительных ноток и, наоборот, делать акцент на полезных предложениях. Перед тем, как начать критиковать, проверьте, чем продиктовано ваше поведение: стремлением поставить себя выше человека или же искренним желанием помочь ему.

Как ни странно, но иногда поводом для конфликта может быть юмор, поскольку высмеивание каких-либо поступков или черт характера товарища, пусть даже в самой дружелюбной форме, может задеть его самолюбие. Обострить обстановку способны слова типа: «Если нет чувства юмора, то это надолго». Шутите только о темах, кто научился хорошо отвечать на шутки, кому шутливая пикировка доставляет удовольствие.

Итак, чтобы правильно вести себя в конфликтной ситуации, каждому человеку необходимо:

не усиливать, а гасить конфликты, давать ответы без передозировки и без стремления отомстить,

воспринимать некорректное поведение окружающих не как попытку унизиТЬ Вас, а как проявление недостатка культуры, о чем и следует им сказать,

не переходить рамки того, что дозволено, и не требовать сверх того, что Вы можете потребовать от человека в зависимости от его социального статуса,

прежде, чем переходить к санкциям (в отношениях с подчиненными), следует предупредить о них и предложить в качестве альтернативы миролюбивые способы выхода из конфликта.

Материал подготовил
В. ГАЛКИН,
социальный психолог.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор
А. В. АЛЕКСАНДРОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактор — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Чебурак Н. С., верстала Шолличева Н. А., печатали Со лтыс Л. И., Корректор Жданова Ю. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.